W Asagidaki tabloda bazi durumlarin iiretime olan etkisi olumlu
ve olumsuz olarak isaretlenmistir.

Caylann yakin fabrikalarda islen- v
mesi

Teknolojinin kullaniimasi _
Isgi ticretierinin yiiksek olmasi _

Tarimda zararlilara karsi ilaglama

yapiimasi <
Besi hayvanciliinin blyik kent-

ler gcevresinde yapilmasi v

Tas ocaklarinda patlayicilarin kul-

laniimasi =

Bu tablodaki eslestirmelerden ka¢ tanesi yanlis olarak ve-
rilmistir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

E Pirincin diinyadaki bazi lilkelerde gok fazla uretiliyor olma-
sinda;
. temel besin maddesi clmasi,
Il. yetistirilmesinin kolay olmasi,
lll. uzun siire depolanabilmesi,
IV. su isteginin az olmasi
gibi faktérlerden hangilerinin etkisi daha cok olmustur?

A)lvell B)Ive Il C)livell
D) llve IV E) Ml ve IV

m Turkiye'de pamuk baslangicta Ege ve Akdeniz gevrelerinde
daha fazla yetistiriliyordu. Fakat zamanla GAP'In devreye gir-
mesiyle Ege ve Akdeniz bolgelerindeki tretim arttigi halde G-
neydogu Anadolu'daki Uretim diger bélgeleri gegmistir.
Pamugun ilk yetistirildigi bolgeler disinda Giineydogu'da
da ¢ok fazla lretilmeye baglanmasi agagidakilerden han-
gisine kanit olur?

A) Uzun émirli bir drin olduguna

B) Bir sanayi bitkisi olduguna

C) Ulkede tekstil sanayisinin gelistigine

D) lIthalatinin arttigina

E) Uluslar arasl piyasalarda fiyatinin arttigina

E Tirkiye'de bugday ekili alanlarin bir kisminin diger Grinlere
kaymasi sonucu bugday ekim alani gerilemistir. Fakat bu geri-
lemeye ragmen Uretim miktari artmistir.

Bu durumu ortaya gikaran faktor agagidakilerden hangi-
sinda varilmistir?
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A) Yer sekillerinin sade oclmasi

B) iklim kosullarinin uygun olmasi

C) Dogal bitki értusi ¢esidinin fazla olmasi

D) Bugdday tarimiyla ugrasan kisi saylsinin fazla olmasi

E) Modern tanm ydntemlerinin ve teknolojilerinin kullaniima-
ya baslanmasi

E .............................. herhangi bir konuda ya da herhangi
bir sektorde egitim almis ve o isi bilen kimselere verilen isimdir,
Bu unvan ya da bu pozisyon insanlar igin oldukga énemlidir. Bu
durum herhangi bir sektérde degil neredeyse tim is alanlarin-
da gegerlidir. Isinin bilen, ise hakim olan ve o is konusunda tim
alt yapl egitimini almig kisilerin is bulmasi hi¢ bir zaman zor
olmayacaktir. Cunki sahip oldugu ézellikleri oldukga Gnemli

ve degerlidir.

Paragrafta verilen bosluga asagidakilerden hangisi getiril-
melidir?

A) Kaliteli hammadde B) Yabancl sermaye

C) Ucuz ulagim D) Nitelikli is gtict

E) Pazara yakinlik

E Ekonomik faaliyetler, tGretim, dagitim ve tuketim iligkilerini kap-
sar. Burada tiketimin ayri bir dnemi vardir. Bir Urlin insanlar ta-
rafindan fazla tiiketilirse zamanda o triiniin tretimi de artmaya
baslar.

Buna gore, tiiketimi fazla oldugundan;

l. piring,

Il. bugday,

lll. Hindistan cevizi,

IV. cavdar

uriinlerinden hangilerinin iliretim miktarinin da fazla oldu-
gu soylenebilir?

A)lvell B)lvelll C)llvelll
D) llve lV E) lll ve IV

Asagdidaki grafik, bir Glkede dért tarim Grindnin belli bir yildaki
uretim ve tuketim miktardarnini géstermektedir.

Milyon ton




- I T T v
Uriinler

B Oretim [ Tuketim
Bu iilke, aynl zamanda tarim uriinii ihrag ettigine gore, yu-

karidaki uriinlerden hangilerini ihrag edebilecegi soylene-
bilir?

A)lvell B) lve lll C)llve lll
D) llve IV E) lll ve IV

Bir girisimci ayni Ulke icinde yer alan iki yéreden birinde kon-
serve fabrikasi kurarken, digerinde de kagit ve keresle fabrika-
s1 kurulmustur.

Buna gdre, girisimcinin farkh fabrikalar agmasi yorelerin
hangi bakimdan farkh oldugunun kaniti olabilir?

Ulasim olanaklarinin

Yikseltilerinin

insanlarin érf, adet ve geleneklerinin
Hammadde kaynaklarinin

Kullanilan enerji kaynaklarinin

L B

Kahvenin anavatam Brezilya'dir. Fakat zamanla yetistirildigi
alanlar artarak yetismesine uygun kosullarin oldugu Hindistan,
Meksika gibi birgcok alanda yetistiriimeye baslanmistir.

Bu durumun baslhica nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Kahvelerin deniz yoluyla tasinmaya baglamasi

B) Kahve bitkisinin ¢ok fazla gesidinin olmasin

C) Kahve tariminin ¢ok kolay olmasi

D) Kahvenin hayvan yemiolarak da kullanilmaya baslanmasi
E) Kahveye olan talebin artmasi

Kurulacak olan sanayi tesisinin yerinin belirlenmesinde birgok
faktor etkidir. Ornegin islenecek ve Uriine dénistiirilecek olan
ham maddenin kolay bozulabilir olmasi karsisinda fabrikalar
genellikle ham madde retim alanlannin yakinlarina kurulur,
Asagida verilen sanayi kollarindan hangisi bu duruma or=
nek olarak verilebilir?

A) Seker B) Porselen C) Kereste
D) Bugday E) Tekstil

I. Hammadde alimi

Il. lislenmemis madde satisi

. Mamul iriin satisl

IV. Maden satisi

Yukanda verilen ticari faaliyetlerden hangilerinin ¢cok ya=



pildign yerlerde, ekonomik gelismislik seviyesinin diigiik
oldugu soylenebilir?

A)lvell B)Ive IV C)llvelll
D) Il ve IV E) Il ve IV

m Bir bdlgede sanayi tesislerinin kurulmasi igin gerekli olan
kosullar arasinda;
. yer sekillerinin elverigli clmasi,
ll. nifus yogunlugunun fazla clmasi,
lll. ulasim olanaklarinin iyi olmasi,
IV. ham madde kaynaklarina yakin olmasi
durumlarinin hangileri sayllamaz?

A) Yalmiz | B) Yalmiz Il C)lvelll
D)l ve IV E)lll ve IV

WWW.SUPersoru.com

Cevaplar :
1B, 2)B, 3)C, 4)E, 5D, 6)A, 7)C, 8)D, 9E, 10)A, 11)D, 12)B,



